
Arbre à problème



Problème 	   En individuel : 
			     Qu’est ce qui me pose problème par rapport au 		
			     thème ?

			     Echanges pour arriver à une formulation commune
			     du problème 

			     Noter le problème sur le tronc de l’arbre

Causes 		    D’où vient le problème, quelles sont ses origines ?
	 	 	   Pour chaque cause identifiée, quelles en sont les
			     origines… ?

			     Noter les causes dans les racines de l’arbre

Conséquences	  Quelles sont les conséquences de ce problème ? 	 	
			     Qu’est-ce qu’il provoque ?
	 	 	   Pour chaque conséquence, quelles sont les consé-
			     quences ?

	 	 	   Noter les conséquences dans les branches de 		 	
			     l’arbre.
	

   Arbre à problème
L’arbre à problème est un outil qui permet de 

schématiser pour mieux l’analyser une situation problématique. 
L’analyse des causes et des conséquences du problème affine la 

compréhension et permet d’envisager sur quoi il sera possible d’agir.



Arbre à objectifs



Arbre à objectifs
L’arbre à objectifs succède à l’arbre à problème

Transformer le problème en objectif et l’écrire 	
sur le tronc.

Identifier avec un code couleur les causes 		
du problème sur les quelles on peut agir (di		
rectement ou indirectement) et celles sur les	
quelles on ne peut pas agir.

Positiver les causes en les formulant en		
objectifs opérationnels. 
Attention à ne pas entrer dans des activités ou 	
des idées toutes faites pour garder la créativité 
et éviter de trop fermer les pistes.

Noter les objectifs dans les racines de l’arbre à 	
objectifs.

Reformuler positivement les conséquences du 	
problème en finalités

Noter les finalités dans les branches de l’arbre 	
à objectifs.
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